

言论

趁着大好时光，来长治吧！

静好

5月19日，一年一度的中国旅游日如约而至。今年中国旅游日的主题为“锦绣山河，美好旅程”，主题月从4月21日持续至5月31日。

中国旅游日，是一个让我们走出家门、拥抱自然、感受文化的好契机。长治，这座充满魅力的城市，正敞开怀抱，迎接每一位游客的到来。

长治，是一座被历史文化浸润的城市。上党门巍峨耸立，飞檐斗拱，气势恢宏，见证了长治的兴衰变迁；城隍庙雕梁画栋，建筑精美，彰显着传统民俗

文化的独特魅力。漫步在黎城县霞庄村、平顺县虹霓村、壶关县芳岱村等古村落的街巷，仿佛穿越时空，与历史对话。那些保存完好的古建筑，承载着岁月的痕迹，诉说着往昔的故事。在这里，每一块砖瓦、每一处角落，都散发着浓厚的历史气息，让人不禁沉醉其中，感叹古人的智慧与匠心。

长治的自然风光，更是如诗如画。太行山大峡谷鬼斧神工，奇峰怪石林立，峡谷幽深静谧，溪流潺潺流淌，宛如一幅绝美的山水画卷。夏季

的大峡谷，绿树成荫，清凉宜人，是避暑纳凉的绝佳胜地。登上“太行最佳观景台”板山，但见千峰竞秀，万壑争奇，八百里太行胜景尽收眼底。平顺挂壁公路集奇险于一体，在中国筑路史上堪称经典，天路入云、风景如画。通天峡天界索道是世界上斜度最大的索道，下临深壑、上接九天、直达穹顶。在这里，你可以与山水对话、揽山川形胜，令人心驰神往、流连忘返。

八路军太行纪念馆设施焕新，重新开馆；大型红色实景剧《在太行山》

上》震撼上演，还原出一幅幅太行军民浴血奋战的历史画卷；观音堂、崇庆寺、法兴寺等古建引人入胜……5月起，长治以太行山文化旅游季为牵引，推出53项“文旅+”特色活动。在这里，您可以放慢脚步，用心感受历史与现代的交融，领略自然与人文的和谐之美。

朋友们，趁着中国旅游日的大好时光，来长治吧！走进这座历史文化名城，开启一段美好旅程。长治，定让您不虚此行。



图说

时下，正值蒜薹成熟季。潞城区辛安泉镇潞河村300余亩青蒜长势喜人，蒜农们在田间忙碌采收蒜薹，每亩大蒜预计将给农户带来5000余元的收入。

王晓强 摄

唱响《英雄太行》 传承红色基因

本报记者 梁家秀

“巍巍太行山，滔滔漳河水，八百里锦绣壮美四季好风光……”为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，5月16日，市老促会太行老区金秋合唱团和长治幼儿师范高等专科学校联合开展红色文化进学校、进军营、进企业、进社区活动，唱响《英雄太行》，传承红色基因，弘扬太行精神。

“太行山，是英雄的山、胜利的山，八十年前的抗日烽火燃烧在太行，太行人民用血肉之躯谱写了感天动地的英雄史诗。”身为武乡人，合唱队员武素萍以太行热土悲壮故事为创作灵感源泉，将太行老区抗日英雄故事与革命精神化作动人的歌曲词句。

“学校依托太行革命老区的红

色资源，始终坚持‘传承红色基因，培育时代新人’，把红色主题教育融入日常教学。”长治幼儿师范高等专科学校音乐系高三学生王金伟积极参与此次合唱表演，不仅筑牢了信仰根基，而且将红色精神转化为内心深处的强大力量。

活动中，合唱队队列整齐、队员精神饱满。他们满怀激情，用高亢嘹亮的歌声和昂扬向上的朝气，带领观众重温那段波澜壮阔的革命岁月，唤起大家内心深处对革命先辈的崇敬与怀念之情，表达了对祖国的热爱和对美好生活的向往。

“现场聆听了《英雄太行》，内心感慨万千，今后我们要将这份精神力量运用到工作当中，在新

征程上接续奋斗。”在慷慨激昂、气势磅礴的旋律中，市消防救援支队西二环路特勤站队员梁西正备受鼓舞。

激昂歌声久久回响，将太行儿女浴血奋战的不屈精神，化作激励新时代奋斗者砥砺前行的澎湃力量。“我们银发长者与青春学子的歌声交织，是艺术的交融，更是红色精神的接力传承。”合唱队员赵晓敏说。

齐心同声颂太行，携手奋进新征程。此次活动不仅是一场合唱演出，更是心灵洗礼与信仰传承。接下来，合唱队还将带着这份情怀与精神，把红色文化送到更多地方，让太行精神在新时代的广阔天地中永放光芒。

“小主任”管出社区新气象

本报见习记者 韩涛

傍晚时分，潞州区太西街道广场西社区，一群戴红袖标的孩子正在“突击检查”。

7岁的王朵朵在充电桩旁指着新装的遮雨棚说：“上次下雨妈妈的车座全湿了，现在终于不怕啦。”她身后的公告栏上，贴着孩子们用蜡笔画的“治理成果展”：大大的箭头指向修复的井盖、清理一新的楼道，还有一张“最佳小主任”奖状，颁给发现多处安全隐患的9岁男孩李明轩。

社区活动室的墙上，30多张便利贴组成“儿童督办地图”。社工小刘笑着展示“儿童特供”整改流程：发现问题要用“三语”——文字、图画加语音备忘录，验收环节必须让孩子亲手盖章。

“他们比大人更难糊弄。”社区党委书记薛玲笑着说：“‘五一’假期，10岁的刘乐乐为了测试滑梯安全性，连续滑了20次，最后交来一份带坡度测量的报告。”这“较真劲儿”也感染了家长。原本对社区工作漠然的李女士，现在天天帮儿子整理巡查笔记，而总爱乱扔烟头的张大爷，最近被一群孩子“围堵”教育后，竟然主动报名当上了志愿者。

薛玲说社区开展“社区小主任”孵化行动，就是想通过搭建青少年参与社区治理的平台，引导“小路人”变身“小主人”，鼓励“小主人”争当“小主任”，用孩子们参与社区建设的“小举动”，撬动全体居民投身治理的“大能量”。曾经那些被视为“过家家”的童言，正让这个6500多人的老社区悄然发生着改变。

潞州区太西街道潞才社区

钱币课堂开到社区里

本报讯 记者丁德令 通讯员桑甜甜报道：日前，潞州区太西街道潞才社区开展“矢志创新发展 建设科技强国”主题党日暨“钱币探秘”科技志愿服务活动，引领党员及社区居民共同探寻红色钱币背后的历史。

此次活动由潞州区太西街道潞才社区联合上党钱币研究会党支部、市明源物业管理有限公司党支部开展。活动现场，上党钱币研究会秘书长杨宏伟带来一场别开生面的钱币文化讲座。他以“钱币的发展历程”为切入点，从古老的以物易物讲起，借助丰富的史料和珍贵的图片，生动阐述了钱币在历史长河中的演变。讲座还深入挖掘红色金融文化，让大家深刻认识到红色金融对革命胜利和新中国建设的重要意义。

今后，潞才社区将积极开展更多形式多样的活动，助力文化传承，推动社区文化繁荣发展。

今日天气

晴天
2~3级西南风
最低气温18℃ 最高气温36℃



中午前后紫外线强度为5级，中等，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，以穿短袖衣裤、裙装等为宜。



明日天气

晴天转多云
2~3级偏南风转偏东风
最低气温19℃ 最高气温35℃